

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hetfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz szállítva:
Egész évre 8 korona. 16 korona.
Félévre 4 korona. 8 korona.
Negyedévre 2 korona. 4 korona.
Egyes szám ára 2 fillér.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
Ifj. Furo Lajos.

Szerkesztőség: **Szent István-tér, II-ik szám.**
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József nyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Üzenet a néptörzsnek.

Baja, január 29.

Ma délután összeült a vezérő-bizottság, hogy az Andrássy Gyula hozta üzenettel foglalkozzék, hogy meghányja-vesse, mi jó van benne a magyar néptörzs részére, mit fogadhatnak el abból, megindulhat-e azon az alapon a béketárgyalás?

Midőn e sorokat írjuk, még nem tudjuk mi történt a vezérő-bizottság ülésén. Hogy az az üzenet valami rózsás kedvbe ringatta volna a vezéreket — alig hisszük.

Reménykedve kísérte a magyar nép száz és százezre Andrássy Gyulát bécsi útján. Hogyne! A nemzet békét óhajt, hiszen minden hazafi ideálját, a szabad, független, gazdag és demokratikus Magyarországot kiépíthessük. Békét, de tisztességes, a nemzet jogainak kiszélesítésén, a magyar hadseregen, az alkotmányon alapuló békét szomjuhozza a magyar nép. Nos, hogy ezt meghozza, hogy a nemzet és királya között tátongó űrt kiegyenlítve, eltüntesse, ezért ment Andrássy Gyula Bécsbe.

Azt hitte, hogy ezért hívták őt a bécsi Burgba.

Hitében csalódott Andrássy, csalódott a nemzet.

Szombatra, alkonyatkor már tudtuk, már meghoztuk híret annak, hogy a király üzenetet küldött a magyar nemzetnek.

Andrássy nem akarta elárulni, tiltotta józisége, hogy elmondja a király üzenetét előbb másnak, mint a koalíció vezérő-bizottságának. Kinek az üzenet szólt.

Nem úgy a kormány felhivatalosa. Szombat esti hétkor, amikor mi itt Baján örvendeztünk, hogy a király szóba állott a nemzettel, Budapesten már tudták, hogy csak a magyar néptörzs kapott üzenetet, nem a nemzet királyától, hanem a néptörzs az osztrák császártól.

A kormány felhivatalosa kéjelegve a nemzetet ért újabb bajában, örvendő hirdeti, hogy:

Azt üzenték Bécsből, hogy nincs engedmény, nincsen vívmány. Maradnak osztrák érdekeknek alárendelve, kötelesek vagytok tovább is fiaitokat német szóra, idegen érdekeket szolgáló, idegen szellemű hadseregbe küldeni szolgálatra.

Azt mondják; ez az üzenet.

Ha ezt az üzenetet hozta Andrássy, akkor nekünk nincs más üzenni valónk: mint:

Nem kiskoru az a nemzet, nem engedünk magunk felett gyámkodni. Független Magyarországot, magyar hadsereget, personális uniót akarunk, ezért harcolunk tovább.

Politikai hírek.

(Saját tudósítónk telefon jelentése.)
Budapest, január 29.

Bizalmas értekezlet Andrássynál. — Tanácskozás Kossuthnál. — A vezérő-bizottság ülésének előkészítése. — Formula. — A vezérő-bizottság nem határoz végleg.

Ma délelőtt gróf Andrássy Gyulánál bizalmas értekezlet volt, a melyen a vezérő-bizottsági tagokon kívül Széll Kálmán is jelen volt.

Délután 3 órakor Kossuth Ferenc lakásán is bizalmas tanácskozás volt, melyen azonban kizárólag a vezérő-bizottság függetlenségi-párti tagjai vettek részt.

Mindkét értekezleten a királyi üzenetről folytattak beható eszmecserét és ma délután 5 órára egybehívott vezérő-bizottsági ülés anyagát készítették elő.

Biztos forrásból jelentik, hogy a király katonai téren tanúsított merev álláspontjából mit sem engedett.

A vezérő-bizottság mai ülésén nem hoz végleges döntő határozatot. Az egyes pártok plenuma elé viszi és csak azután megy Andrássy Bécsbe a koalíció válaszával a király elé.

A koalíció vezérő-bizottsága egy formulát állapít meg, amely a király és nemzet közti további tárgyalások alapjául fog szolgálni.

Merev, visszautasító választ egyelőre nem mond a vezérő-bizottság.

Katonai konferencia.

Bécsben a Burgban tegnap délután katonai konferencia volt, amelyen Ferenc József és Frigyes főhercegek, Újküll és több hadtestparancsnok vett részt.

A fővárosi tisztviselők kártalanítása.

Kléh István február 6-ára értekezletet hívott egybe amelyen gyűjtést fognak javasolni azon fővárosi tisztviselők kártalanítására, akiket a belügyminiszter az ellenállás miatt az állásuktól fel függeszt.

A szerb határzár.

Belgrádból jelentik, hogy a szerbek ama törekvése, hogy a sertéseket Szalonikin keresztül szállítsák, a török porta ellenzése folytán hajótörést szenvedett.

Értekezlet az egységes középiskolák tárgyában.

Lukács György közoktatási miniszternél ma délelőtt több jeles tanférfi részvételével az egységes középiskolai rendszer behozatala tárgyában értekezletet tartottak.

Külföldi események.

Budapest, január 29.

Orosz pacifikáció.

A cári birodalom európai tartományában a rend helyreállítása tenger verontás arán csak haladna valahogy. A kormány kemény kézzel intézkedik s a karhatalom kegyetlenül dolgozik. S ebben a nemesség és a polgárem nagy részétől támogattnak. A nemesi marsallok gyűlése tegnap hozott oly határozatot, hogy az anarchikus mozgalmakat gyorsan kell leverni, mert csak így oltalmazhatók meg a békes polgárok az erőszakoskodásoktól, de arra is gondoljon a kormány, hogy erős kezű rendszabályai mellett ne rendítse meg, sőt tartsa ében a lakosságban a birodalmi дума egybehívása iránt való hitet. Nagyobb bajokkal csak a Kaukázusban s az ázsiai provinciákban kell a hatalomnak megküzdnie. Utolsó hírek szerint Mingrelia és Buria területén nagy az öldöklés a felkelők és csapatok közt. Sonchi város erődje napok óta a forradalmárok kezében van. Vladivosztozk falai közt teljes

Bárány Szálloda
a város legkellemesebb találkozó helye.
Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kitünő italok.
Minden este hangverseny.

Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság
gyártótelep: Békés-Csaba. Főtelep: Nagyvárad és
BAJA, Erzsébet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle ház).
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb készü-
gyártmányu
butorait és lakberendezését
Kiválóan működés és szolid kivitel. — Jutányos árak. — Könnyű fizetés feltételek.

ismét az anarchia s attól tarthatni, hogy az egész mandzsuri vasut mentén a vörös zászlót fogják kitzüni s a cár sasos lobogója helyére.

A francia elnökválasztás után.

Február hó 18-án Loubet elnök kivonul az Elysée-palotából és átengedi helyét Fallièresnek, az újonnan megválasztott köztársasági elnöknek. Fallières megválasztása a köztársasági és demokratikus párt diadala. Hogy a francia belpolitikára az elnök személyében beálló változás milyen lesz, azt ma még előre megmondani bájos volna, bár ugy a francia lapok, mint az egész világ sajtó ez idő szerint is találgatásokba bocsátkoznak. Ami a belpolitikát illeti, annyi kétségtelen, hogy Fallières nem tehet helyesebbet mint, hogy Loubet nyomdokain haladjon. Loubet kiváló államférfiúi képességeinek, finom tapintatának, széles látókörének és előrelátásának köszönhető, hogy a francia-angol egyezmény létrejött. És nemcsak a világébe, hanem az egész kulturális haladása szempontjából kívánatos, hogy ez a francia-angol barátság ne legyen rövid életű. Fallières-től tehát joggal megvárhatják francia honfitársai, hogy kiváló elődjének külpolitikáját tovább fejlessze. Loubet pedig megérdemli, hogy kormányzatának faradalmait a megérdemelt babérokon pihenje ki. Egyébként maga Loubet teljesen meg van elégedve az elnöki választás eredményeivel, amint ezt több diplomata, politikus és sajtó-képviselő előtt kijelentette, s teljes lelki nyugalommal hajlja Páris utcáin négyes ösvérfogatát, melyet Alfonso spanyol királytól kapott ajándékba.

A harcias Szerbia.

A szerb kereskedők és iparosok országos kereskedelmi kongresszust tartottak, amely alkalomból a kora reggeli órákban az utcákon harcias felhívásokat osztogattak széjjel. E felhívást a kereskedelmi kamarai elnök és tíz tekintélyes kereskedő írta alá.

Zavarok Macedóniában.

Konstantinápoly. A főfelügyelő határozata következtében, mely szerint a kavazeri templom az istentiszteletnél a kucoláh nyelvet használhatják, a görög metropolita egy csoport patriáristával bekerítette a templomot, hogy megakadályozza a kucoláhok belépését. A kajmakán azt a parancsot kapta, hogy a további tüntetéseket erőszakkal akadályozza meg. Az őrséget száz emberrel megerősítették.

Egy hazatérő bolgarbandát Csuma Balánál, a határon egy különítmény megtámadta és egy komitácsit megölt. A bandának sikerült elmenekülnie.

Konstantinápoly. Hét exarchistát Strumnicában közelében minden valószínűség szerint görögök megölték és szétdaraboltak. Három szomszédos falu lakossága négy bolgar pap segítségével a holttesteket Strumnicára hozta, ahol a templom elé vitte és bolgar metropolitát kényszerítette, hogy velük a kormányzósági palota előtt közös tüntetést rendezzen. A főfelügyelő szigorú vizsgálatot indított meg és a kajmakánnak megparancsolta, hogy a további tüntetéseket akadályozza meg.

Bulgária és a vámháború.

Szófia: A bécsi távirati irodának az a jelentése, mintha Bulgária el volna határozva, hogy Törökországnak a vámunióra vonatkozó jegyzékére nem válaszol, nem felel meg a valóságnak. A bolgar kormány válaszigjegyzékét már készítik s ebben Bulgária ki fogja jelenteni, hogy Törökország, mint olyan állam, melyre szintén rótt kötelezettségeket a berlini szerződés, nem illetékes a szerződés magyarosztatára és Bulgária ezután is kénye-kedve szerint köt kereskedelmi szerződéseket. A hangulat itt továbbra is harcias és az esetleges gazdasági háborúra el vannak szánva Szerbia mellett.

H I R E K.

Baja, január 29.

Az „Oltár-Egylet” színelőadása.

A bajai „Oltár-Egylet” folyó hó 28-án előképekkel egybekötött színelőadást rendezett, mely minden tekintetben sikerültnek mondható. Színpadra került a „Szent Ágnes” című vallásos tárgyú darab, a fiatal keresztény római főnemes leány vértanúságának története. A címszerepet Tury Renée játszotta. Megjelenése, alakítása egyaránt kiváló volt. Kiemelendő még dr. Koller Imrené (Claudia, a praetor neje.) Wunderlich Juliska (Emerentiana.) Petrich Katica (Lucina.) és Eckert Gyula (Symphoianus praetor.)

A Veszta-szüzeknek és a római nőknek festőin szép csoportja, korhű jelneze, ügyes játéka általános tetszést aratott. A melodramatikus részletek zenéjét Kersch Ferenc képezői tanár szerlette s a helybeli állami tanítóképző-intézet növendékei adták elő. A három előkép, s a csöpp kis Veress Ilonka prologja, nagyban emelte az előadás fényét. A rendezés Veress Ilona urasszony és dr. Dombi Márk tanár sikeres munkája volt. Az előadást, mely iránt általános a közönség érdeklődése, pénteken február 2-án délután 5 órakor megismétlik.

Közgyűlés. Baja város törvényhatósági bizottsága folyó hó 30-án, kedden délután rendes közgyűlés tart.

Szállítási kedvezmény a dohánytermelőknek. Vörös László kereskedelemügy min. az állami dohánygyárak részére szállítandó dohánytermelésekre az államvasutak vonalán a teljes szállító-mentességet megadta.

Pártszervezkedés. A függetlenségi-párt — mint értesülünk — a legközelebbi napokban Apatinban is megalakul. Fernbach Károly orsz. képviselő, a bacs megyei függetlenségi-párt elnöke pár nap múlva Apatinba megy, hogy a párt ottani vezetőembereivel a szervezkedés részleteit megbeszélje.

Turja új jegyzője. Turján pénteken, volt a jegyző választás. A választási közgyűlést dr. Balaton Gyula főszolgabíró vezette, amikor is egyhangulag Ivanits Szeleozár eddigi helyettes jegyzőt választották meg. A megválasztott jegyző azonnal letette az esküt. A közgyűlést tapintatosan vezető főszolgabíró mellett a képviselők zajosan tüntettek.

Az újvidéki korcsolyázó egylet veszedelme. Az újvidéki korcsolya egyesület e hó 24-én nyitotta meg jégpályáját, de elfelejtették a kellő óvintézkedést megtenni. A jég több helyen beszakadt és több ur leány, köztük Adamovich, Kántor és Debeljacki kisaszonnyok, valamint több diák a vízbe merültek. Egy 3-dik oszt. gimnazista dicséretreméltó bátorsággal a segítségükre sietett, de vesztére, mert alatta is beszakadt a jég és ő is a vízbe esett. Fáradságos munka után sikerült mindannyiukat kimenteni. A pörül járt korcsolyázók némelyike a kiallott izgatottságtól és a jég hideg víztől nagybeteg lett.

A zombori „Szeretetház.” A zomborban létesítendő „Szeretetház” ügyében Hauke Imre polgármester azt a fölterjesztés intézte a belügy-, illetve a földmívelési miniszterhez, hogy eme intézményt a vasuti állomás közelében, a kaszárnya tőszomszédságában levő megyei telken létesítsék. Az illető miniszteriékek azonban, illetékes helyről jött felvilágosítás alapján — mint értesülünk — e helyet nem fogják igénybe venni, hanem azt a Tusculanum-bizottságnak hagyják meg. A „Szeretetházat” a Ferenc csatorna közelében építik.

Felgyújtotta templomát. A szantovai gör. keleti hitközség feljelentést tett a bajai bíróságnál Szabovlyev Péter ellen, gondatlanságból okozott tűzvész okozása miatt. Szabovlyev tüzet rakott a görög kel. templommal mitől a templom tornyának a lépcsőzete tüzet fogott és tisztaan leégett. Szerencsére ideje korán észre vették a bajt, mert különben az egész templom a tűz martalekává esett volna. Így csak a torony lépcsőzete pusztult el.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvényszék Takacs György jánoshalmi lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Eljegyzés. Dervaderits Illés, eljegyezte magának Mikolits Anna urhölgyet, Mikolits Ignac bajai iparos és törvényh. biz. tag leányát.

Hymen. Bokor Oszkár, a szegedi kereskedelmi és iparbank pénztárosa jegyet váltott Rosenberg Adrien urhölgygyel.

Gazdátlan ékszerek. Az aradi rendőrség átíratilag értesítette rendőrségünket, hogy ott ismeretlen tartózkodású Lada Jánosné tulajdonát képező arany óra, lánc és fülbevaló van letétbe helyezve. A gazdátlan ékszerek tulajdonosa azokat ott átvetheti.

Kivándorlás a délvidekről. A kormány most teszi közzé a kivándorlásról szóló kimutatásokat. E kimutatás szerint feltűnő módon vándoroltak ki a felvidékről. — Még elszomorítóbbak az adatok, melyek Torontál, Bacs, Temes és Arad megyék kivándorlásairól számolnak be. Így a Kánaannak nevezett Bacs megyenközi két és fél hónap alatt 5930 és Torontálból 5746 egyén vándorolt Amerikába, míg Temes megyéből és Arad megye német és magyar ajkú lakosságából 3938 ember költözött el részint Posenbe, részint pedig Amerikába . . . meggazdagodni, ahogy ők maguk mondták.

Az ezredeket athelyezik. Katonai körökből feltűnő hírt közöl egy lapársunk. E hír szerint a nagyváradi cs. és kir. 37. gyalogezred parancsot kapott, hogy helyezkedjék készenlétbe arra az esetre, ha azonnal való athelyezése szükségessé válik. Valószínűnek tartják, hogy hasonló parancs érkezett az összes magyar ezredkehez. — Persze ez összeköttetésben lehet az abszolutizmussal.

Tolvaj fuvarosok. Bergmann Fülöp szemleli gazda szénát bordatott a szigetről Nagy József és Tumri István szekesői fuvarosokkal. A fuvarosok egy ovatlan pillanatban beosontak a gazda lakásába és onnét ellopták a gazda készpénzét. Bergmann a tolvaj fuvarosok ellen megtette a feljelentést.

Furfangos csalási ügyben tett feljelentést özv. Bernát Arminné lesztkereskedő cég. Egy hajósi sváb beállított Bernátnéhoz azzal, hogy Bernátnénak egy hajósi rendes vevője két zsák lisztet rendel. Egyben átadott a sváb egy levelet, amelyben a hajósi vevő arra kéri Bernátnét, hogy adjon kölcsön 50 koronát. Bernátné ismerve a vevőt gyanútlanul átadta a kért pénzt. A sváb azzal, távozott, hogy egy fél óra múlva visszajön a lisztért. Elmúlt egy óra, de elmúlt az egész nap is, de a sváb csak nem jött vissza. Ekkor Bernátné irt hajósi vevőjének. Ez a dolgról mit sem tudott. A sváb visszaelt a nevével. Bernát Arminné megtette a csaló ellen a feljelentést.

A „Kis Pizkos” meghalt. Darabanték lapot alapítottak. Megesináltak a „Kis Pizkos” és elkeresztelték „Uj Magyarország”-nak. Adták krajaerét, osztogatták ingyen, ráfizetéssel, de se így, se úgy nem tudott magának olvasó közönséget teremteni. Hiába turta a tajtéket, hiába öltögette a nyelvet a nemzetre és hiába ordított, jóízű ember a Kis Pizkost nem vette a kezébe. Míntan tehát Kristóffy az ország pénzéből 100 ezreket költött erre a lapvállalatra, miután felemésztt egy vagyont a Kis Pizkos, utolsó vonaglott és kiadta párját. Elmúlt anélkül, hogy valaki észrevette volna, hogy niúcsen már. A kormány „Uj Magyarország” című lapja, amelynek igazi neve „Kis Pizkos” volt, megszűnt.

Antidol a legjobb gyógyszer fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. E szert nem kell bevenni, néhány csep a tenyeren eldörzsölve s használati utasítás szerint belekegezve, azonnali megszűnési a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mondott róla. Kerdezzé ismerőseit: hogy használta-e már az „Antidol”-t amely, nagyszerű hatásaert arany érdemrel lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 kor. 20 fill. és tizenötször mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható:

Gyarmati Emil vörös kereszt gyógyszerész, dr. Staurócy Lajos, Hübner József, dr. Makray László gyógyszerészek.

Modern tápítal. Idegesség, álmatlanság, vérszegénység, étvágytalanság ellen leginkább a Hercules-sört használják újabban, mert a kitűnő maláta tápsórt különleges hatásos bizlaló is; gyengélkedőknél, lábadozóknál kiváló erősítő és a mellett egyszerű asztali ital, mint azt elsőrendű tanácsok és orvosok is igazolják. — Kapható minden jobb fűszerüzletben. Nagyban: Hercules-sörfőzde, Budapest, VII. Bethlen-tér 3. honnan árjegyzéket ingyen és bérmentve, 5 kg. próbaküldeményt pedig (6 üveg) postán utánvetellel küldenek. Főraktár Baján: Deutsch M. Matyás cégnél.

Orvosok a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak a Gyarmati-féle csukamájolajról. És ez természetesen is, mert a Gyarmati Emil gyógyszerész csukamájolaja sem a felbőgteknek sem a gyermekeknek nem fog undort kelteni. Ez a kiváló Gyarmati-féle gyógy, és táp szerhatásában fokozott, amellyel nincsen meg a más csukamájolajakat jellemző kellemetlen íze és szaga. Egy üveg szagtalan Gyarmati-féle csukamájolaj ára: 1 kor., 60 fillér Gyarmati Emil gyógyszerésztárában Baján. Kizárólag orvosai receptre kapható ezen csukamájolajoldvással és Phosforral is készíthető.

Második évfolyam.

— Előfizetési felhívás —

A mai nap jelentős ünnepe a Bajai Független Hírlapé. A mai nappal a Bajai Független Hírlapnak II. évfolyama lép.

Az elmúlt esztendőben, a nemzeti küzdelmek esztázójában a legelősebb harc közepette határozottan lelkesezettel állottunk a küzdők táborába, hogy kivigyük részünket mi is a nemzet önállóságaért folytatott harcából.

Határt nem ismerő lelkesedéssel, lobogó munkakedvvel és teljes ambícióval indítottuk meg a Bajai Független Hírlapot.

A szerénytelenség legkisebb vádját sem érhet bennünket akkor, amidőn teljes önértékeléssel állítjuk, hogy kötelességünket hiven teljesítettük.

Programunk a nemzeti önállóság, Magyarország függetlensége, az általános választói joggal a jogfosztottaknak helyet adni az alkotmány sancain belül, hogy a nemzet ellenálló képességét ezzel és fokozhassa, nemzeti hadsereg, külön vámenterület, nemzeti bank. A városi politikában a város javát szolgáló, városunk iparát és kereskedelmét fejleszteni, az általános jólét emelni, a kulturális életet felvirágoztatni, a társadalmi békes együtt működését biztosítani. Ez volt, ez most és ez lesz mindig azon nemes cél mely szemünk előtt lebeg. Ennek a programnak voltunk, vagyunk és leszünk mindig önzetlen katonái. Hogy ezen program mellett becsülettel kitartottunk, arról tanuskodik minden betű, minden sor, melyet a lefolyt évben papírosra vetettünk.

Ez mellett egyetlen ambíciókat képezte a nagyvilág, az ország, a megye és a város eseményeiről a nagyközönséget minél gyorsabban informálni.

Hogy a közönség megértett bennünket, tanuskodik az a nagy és lelkes támogatás amelyben bennünket részesít.

Kérjük közönségünket támogassa a Bajai Független Hírlapot továbbra is, mert csakis a nagyközönség lelkes támogatása biztosíthatja Baján egy politikai napilap fenállását.

Előfizetési ár:

este házhoz hordva:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 „
Negyedévre	2 „

Vidékre szóló előfizetések ezen árak kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Budapesti gabonatózsde.

Déli zárlat.

Buza áprilusi	16 88—90
Rozs áprilusi	14 14
Zab áprilusi	15 20
Tengeri májusi	13 98—14

Bajai gabona piac.

Buza	15 60—16 00
Rozs	12 60—12 70
Zab	13 40—13 60
Tengeri	12 90—13 00
Arpa	13 40—13 60

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Szerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Titokzatos esetek.

53.

XXII. Fejezet.

— Oh! ez igazán felséges hír! — mondta. — Milyen kedves és édes volt tőled, hogy rögtön ide siettel velem. Mindig tűnődtem és reméltem, hogy visszatér! Azt hiszem, te sem örülhetsz jobban, mint én, kicsi asszonykám! Minden jóra fordul, ha ő visszajön, sok, nagyon sok függ attól!

— Olivér — suttogta, égve a vágytól, hogy kétségét tudassa vele — borzasztó gondolat volt tőlem, de egy pillanatig azt hittem, hogy talán — miután nem ismered atyámat, nem törődsz hazajövetelével! Valami gonosz szellem sugallhatta ezt a gondolatot. Bocss meg! Felreismertelek!

— Nem törődöm vele! — mondta; majd előbbi szavait ismételte: — Minden jóra fordul!

Bevezette Etelt a kis nappaliba, a hől vígan pattogott a tűz. Etel bámult, hogy milyen büvös hatást gyakorolt Olivérre a hír. A helyett, hogy unott, vagy „szorakozott“ lett volna, élénken beszélt, majdnem lázas fény égett szemeiben, Etelt kikerdeve.

— Mondj el mindent atyáról, Etel. Milyen fajta ember? Derek, jóvaló ember, tudom; sokat hányódott a világban. Ő — ő eről akaratörővel bír — és szigorúan vesz mindent — ugy-e?

— Oh, igen! — Etelnek ragyogott a szeme. — Bulawagóban volt a legutolsó Matabele-habornál alatt és Cardigan vitéz katonái között harcolt. Nagyon büszke vagyok rá!

— Szeretném tudni, érdemesnek tart-e rád, Etel?

— Természetesen. Nagyon kedvesen írt eljegyzésünk felől és én remélem, hogy nagyon megszeretitek egymást! Megpróbálok az én kedvemért, ugy-e, kedvesem?

— Ah! — mondta Olivér — én nem tudtam soha valójában, mit jelent az atya szó — mert mi nem értettünk egyet az öregemmel.

Beszélgésüket türelmetlen csöngetés szakította felbe, a mi azt jelentette, hogy Etelt követték.

J-romenő úgy jött be a szobába, mint a boszulló angyal, elrontva a békes „kettest“. Főlemelte karpait, mikor a két szerelmes madarat a kandalló mellett meglátta.

— Igazán meg vadyok botránkozva — kiáltotta. — Valóban, Etel, — nem bírva visszafojtani a mosolyt a két boldog

arc láttára — féltem, hogy megszöktél; Ugy szaladtál el, mint az eszelős, kalap, keztyű nélkül, rendetlenül! Atyád levele meghibantotta az elmédet, de azt hiszem, Olivér várhatott volna addig, míg valamit a fejedre tesz!

— Nem, bocsánatot kérek, de ebben ellent kell mondanom — szólt Olivér a meggyőződés hangján. — Éppen most irtam Thursby urnak, hogy tudassa velem, mikor jön haza és éppen a postára akartam küldeni a levelet. Nézze. Be is bizonyíthatom állításomat!

Borítékor vett ki zsebéből, melyre „Thursby Freser ur“ volt írva és föltartotta, hogy meglássák.

— Elolvashatom, mit írtál? — kérdezte Etel a levél után nyulva.

— Nem, drágám — tűzbe dobta a levelet, mielőtt Etel elvehete volna tőle. — A helyet inkább beszélj valamit!

(Folytatjuk.)

Hirdetmény.

A szeremlei utca 81. szám alatt levő **Mihálovics-féle** jó karban levő egész lakóház, beltelekkel, kitűnő ivóvízű kúttal **február hó 3-án d. u. 3 órakor** bírói árverésen (a járásbíróóság árverési helyiségében) elfog adatni — Bánatpénzül 144 korona azonnal lefizetendő.

3 hold szálló

A VANCZAGAI DÜLÖBEN HÁZZAL ÉS TELJES FELSZERELÉSSEL ELADÓ.

— Bővebbet a kiadóhivatalban. —



Ha köszvényben, reumában szenved, ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg **Dr. Flesch-fele**

⊗ köszvény-szeszt ⊗

mely eszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derekfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, ficamodásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégebb bajokból is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használ. Kapható a feltalálónál és egyedül készítőnél:

Dr. Flesch Emil „Magyar Korona“ gyógyszerésztárában Győr, Baross-ut 24. szám.

1 1/2 deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük.

Derő Vilmosnál tengeri hal kapható.

Aki kölni vizet (Eau de Cologne) használni szokott!

tegyen próbát a saját érdekében és vásároljon csak a legversenyképesebb cégnél.

Egy nagy üveg ára . . . 1 korona.
 „ közép „ „ . . . — 50 fill.

A Cosmetikai cikkek terén:
BARTA VIDOR és Társánál

o o o o Vörösmarthy Mihály-utca 4. sz. o o o o

INGYEN! o o o A legújabb képes nagy árjegyzék kívánatra ingyen. o o o INGYEN!

Naponta friss tej kapható

Hterenként 8 krajcárért.

Viszont eladók kedvezményben részesülnek

Móder Dezsőnél

o o o Damjanich utca. o o o

A TEJ házhoz is szállítatik.

o o o Megrendelés levelezőlapon. o o o

UJDONSÁG! UJDONSÁG!

Gyorsfűtő készülék.

o o o o Törvényileg védve. o o o o

A világ minden részében szabadalmazva.

A legolcsóbb és legbiztosabb gyors fűtő és főző.

A szoba 10—15 perc alatt átmelekedik. —

Egy óra alatt a legkellemesebben bemele-

gíti a helyiséget. —

!! A világ legolcsóbb fűtő készüléke !!

3 fillér egy órai gázfogyasztás.

A gyorsfűtő

igen könnyen minden gázerőre rácsavarható.

Ara: 7 korona. — Ara: 7 korona.

Kapható és működésben megtekinthető:

ROTHSCHILD ZSIGMOND Irszt üzletében, BAJA.

Aki kitűnő étvágyfokozó
asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó

Aki ideges, álmatlan.

Aki vérszegény.

Aki sovány,

Aki szoptat,

Aki tüdőbeteg

ne mulassza el saját érdekében
a kitűnő hatásának elismert

HERCULES

maláta-tápsör

különlegességet inni.

Kellemes ízű, bárméddig áll, nem
o o o o romlik. o o o o

Kapható minden nagyobb
esemégy, fűszer-kereskedésben,
kávéházban, vendéglőben és a
HerculesSörfőzde

szétküldési telepén.

Budapest, VII., Bethlen tér 3/21 Telefon 63—67.
 Árjegyzék ingyen és bérmentve. Vidékre próbakü-
 demény 6 palack (5 kg.) postán utánvétellel. —
 Főraktár BAJÁN:
DEUTSCH M. MÁTYÁS CÉGNEK.

PELINKOVÁC POKORNY
 Bejegyzett védjegy
 Étvágygerjesztő kitűnő ízű
ürmös-likör
 Orvosiilag legmelegebben ajánlva!
 Kapható minden e szakmabeli üzlet-
 ben, kávéházban stb.
 Próbasomagok ára 2/00 vagy
 4/000 lit. K 5-80 bérmentve.
 Likörgyár v. t. Pokorny, Zágráb
 Alapított 1862.
 Képviselet Baja és környékén, Balassa Oszkár.

Kiadó lakás.
 5 szobából álló egészséges lakás, február hó
 közepétől ALBÉRBE ADANDÓ.
 Bővebbet: Matyas király-tér 6. sz.
Elegáns szán eladó.
 Wagenblatt István kocsigyártó
 Kádár utca.

Eredeti OSERS és BAUER motorok
 Budapest, VI., Podmaniczky-utca 18.
 Motorgyár és vasüzem: Bécs.
 Benzin és petroleum-motorok és locomobillók, szivó-gáz-motortelep
 2—3 fill. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú
 gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Uj! Világítás. Uj!
 Minden házba izzó fény légszusz (gáz)
 világítás csövezetek nélkül, a legjobb és leg-
 olcsóbb világítás a jelenkorak. — Megte-
 kinthető és kapható: **ECKERT FERENCZ**
 rézműves, fűdő, légszusz és vízvezeték sze-
 relőnél BAJÁN, Erzsébet királyné (Fő utca)
 51. szám saját ház. o o o o o o o o
 Megrendelhető és működésben látható:
 Lázár Samuel üzletében.

Hirdetések
 jutányos áron vétetnek fel.

P É N Z
 Törlesztéses készpénz-kölcsönt
 földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig,
 3/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető.
 Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb
 kénnatra átváltoztattnak. A kölcsön a földközöshöz
 íztetik. Gyorsan eszközöl minden előleges
 költség nélkül!
 Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
 Tóth Kálmán-ter, a plebánia templom mellett.

Kérje tőlem
a John-féle teljes gőzmosó gépet
 díjtalanul próbára.

Gőzmosó Gép.
 Fehérneműk
 mosása gőzzel tör-
 tenik, minél fogva
 rongálódás teljesen
 kizárva, az eddigi
 költségeknek mun-
 kának és időnek
 több mint fele taka-
 rítatik meg. —
 Kapható Lázár Sámuel
 lát- és kőtszerésznél. — Kívánatra havi
 részletre is.

Mosó és vasaló intézet.
 Van szerencsém a n. e. közönség szíves
 tudomására hozni, hogy helyben **Erzsébet**
 királyné u. 24. sz. alatt (Magyar Andras ur
 házában levő)
 mosó- és vasaló intézetünkben
 elvállalunk mosásra és vasalásra mindenféle
 ruhaneműt, úgy, hogy a legkényesebb igé-
 nyeknek is minden tekintetben megfeleljünk.
 A nagyérdemű közönség szíveo partfogását
 kéri
Major Istvánné és Társa.

Nyomatott: Kozai József könyvnyomdájában, Baján.